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Dogru - Yanhs

Asagida verilen ifadelerin basina dogru ise (D), yanlhs ise (Y) yaziniz. (10x2=20p)

1. ) Ekvator cizgisi tizerinde yer alan bir bélgede, gece siresi glindiiz siiresine her zaman esittir.
2. ) Katilar temas ettikleri ylzeye her zaman agirliklari nedeniyle basing uygular.
3. ) GUnes isinlarinin farkh yanm kurelere farkl agilarla digmesi, iki yarim kirede farkli mevsimlerin yasanmasina
eden olur.
) Bir cismin yil boyunca goélge boyunun sifir olmamasi iki dénence arasinda oldugu anlamina gelir.
21 Haziran tarihinde Ekvator’dan kutuplara gidildikge gindiz siresi artar.

Sivilara uygulanan kuvvet nedeniyle olusan basing, sivinin temas ettigi her ylizeye aynen iletilir.

Modifikasyon egey hucrelerinde goérilen bir olaydir.
Tum canlilarda DNA c¢ekirdek icerisinde bulunmaktadir.
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) Bir hiicrelilerde gerceklesen mutasyonlar kalitsaldir.
)
)
)

0 DNA’nin gérev birimi gendir.

Bosluk Doldurma

Asagidaki ciimlelerde verilen bosluklari uygun ifadelerle doldurunuz. (10x2=20p)

oglak hava olaylari azalir %50 artar
»

alcalici iklim 6zelliklerine varyasyona kromozom
» »

DNA zincirinin protein kilifla sariimis haline

Gunes 1sinlar 21 Aralik tarihinde Dénencesi'ne dik agiyla dusmektedir.

Tarlasina pirasa dikmek isteyen Ahmet Amca yagadigi bélgedeki dikkat etmelidir.
YuUksek basing bdlgesinde hava hareketi goralar.

Melez genotipli iki bezelyenin ¢aprazlanmasi sonucunda olusan délde saf karakterli bezelyelerin orani
Bir bélgedeki gunlik o bélgenin iklimi ile ilgili bilgi vermemektedir.

Esnek balonun bulundugu ortamda basing artarsa balonun hacmi ve balonun i¢ basinci
Ayni periyotta soldan saga gidildikge son ydriingedeki elektron sayisi
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Mutasyonlar canlilarda sebep olmaktadir.

Asagida numaralandiriimis ifadeleri Venn semasina uygun sekilde yerlestiriniz.

Mutasyon Modifikasyon 1) Gevresel sartlarin degismesi ile gergeklesebilir.

2) Gen yapisinin degismesine neden olmaktadir.

3) Genlerin igleyisini degistiren olaydir.




Coktan Sec¢cmeli

Asagida verilen coktan segcmeli sorulari cevaplayiniz. (5x8=40p)
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icerisinde d yogunluklu sivi bulunan kaplar, ters gevrildi-
ginde kaplarin tabaninda gerceklesen basin¢ degisimleri
asagidaki seceneklerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Artar Artar Azalir
B) Degismez Degismez Degismez
C) Artar Azalir Degismez
D) Azalir Artar Degismez
Piston : Agirlik
| Dilzenek - 55" I Diizenek 555

Yukarida deney dizeneklerinde X ve Y noktalarindan figkiran
sularin aldiklari mesafeler verilmistir.

Elde edilen gézlem sonuclarindan edinilen bilgilere gére

asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) X ve Y noktalarindaki basing degisimleri esittir.

B) Cisim konulduktan sonra olusan kuvvet her yéne esit iletil-
migtir.

C) X noktasinda olusan basin¢ Y noktasinda olusan basing-
tan blyktar.

D) Yapilan deney pascal prensibi ile aciklanabilir.

Asagidaki 6rneklerden hangisi pascal prensibinin glinliik

hayattaki kullanim alanlarindan biri degildir?

A) Damperli kamyon

B) Berber koltuklari

C) Vantuzlu askilar

D) Hidrolik fren sistemi

Sicaklik (°C)

1.gilin 20 19
2.gln 22 10
3.glin 18 11

Yukarida birbirine komgu olan A ve B bdlgeleri ile ilgili sicaklik
tablosu verilmistir.

Buna gore;

I.  Ave B Bolgeleri arasindaki en siddetli riizgar 1. glin eser.

II. 3. gln rizgar B bdlgesinden A bdlgesine dogru esmekte-
dir.

[ll. 2. glin A bdlgesindeki havanin yogunlugu B boélgesindeki-
ne gore daha azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell B)lvelll  C)livelll D)Ll

5.

@ Deniz kenarinda bir gocugun
elinden kagan bir ugan balonun

@ yukseklere ciktikga buyudugu
9@ g6zlemlenmistir.

Verilenlere gére asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Balon yukseldikce balona etki eden agik hava basinci
azalmigtir.

B) Balon yukseldikge hacmi artmistir.

C) Balonun i¢ basinci azalmigtir.

D) Balonun i¢ basinci degismemistir.

Gorselde verilen bir DNA parcasi ile ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi yanlisgtir?

A) 3 numarali yapi deoksiriboz sekeridir.

B) 4 numarali yapi her nlkleotitte bulunur.

C) 1 numarali yapi adenin niikleotiti ise 2 numarali yapi sito-
zin nikleotitidir.

D) 3 numarali yapi bittiin canli DNA’larinda ortak olarak bulu-
nur.

Atom numaralan X ve _ Y olan elementlerin periyodik
cetveldeki yerleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Ayni periyotta yer alir.

B) Ayni grupta yer alir.

C) Son yoériingedeki elektron sayilari aynidir.

D) X soygaz ise Y, 2A grubundadir.
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Bir 6@renci agirliklari ayni, ug¢ kisimlari farkl boya kalemlerini
kum zemine temas edecek sekilde koyuyor.

Buna gére asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yanhstir?

A) 3. durumda kalemin zemine yaptigi basing en fazladir.

B) Kalemin zemine uyguladigi basing kuvveti her konumda
esittir.

C) 2. konumda kalemin zemine yaptigi basing, 1. konuma
g6re azalmistir.

D) 1 ve 4. durumda kalemlerin zemine uyguladigi basing de-
gerleri farklidir.
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